特朗普政府滥施关税司法争议加大

美国联邦巡回上诉法院8 月29日裁定,美国总统特朗普 批准对多国征收关税时援引的 法律并未赋予其征税权力。特 朗普拒绝承认该裁定结果,并 宣布将上诉至最高法院。

观察人士指出,在最高法 院作出最终裁决之前,美国国 内围绕关税政策的司法争议与 意见分歧仍将给国际贸易带来 极大不确定性。

联邦巡回上诉法院当日以 7比4的投票结果维持了今年 5月美国国际贸易法院的裁 决,认定特朗普政府援引《国 际紧急经济权力法》实施的全 面关税政策超出了总统权 限。裁决指出、《国际紧急经 济权力法》仅授权总统在应对 "异常和特殊威胁"时采取针 对性经济措施,但未赋予其通 过行政令征收普遍性关税的

不过,特朗普政府依据 《1962年贸易扩展法》第232条 款实施的钢铝关税、汽车关税 不受此裁决影响。

裁决发布后,特朗普通过

其社交媒体称 所有关税仍然 有效……如果取消这些关税, 对国家来说将是一场灾难。他 在社交媒体上写道:"关税是帮 助我们的工人并支持生产优质 '美国制造'产品公司的最佳工

白宫发言人库什·德赛称, 当天的裁决是"非民选法官干 预行政权力",将"动用一切行 政资源"继续推进关税政策。

美国财长贝森特、商务部 长卢特尼克认为,撤销关税将 导致"贸易协议崩溃",且破坏 正在进行的关键谈判。

美国国会民主党议员普遍 支持法院裁决,认为这是对"行 政越权"的必要制约。加州州 长纽森在裁决后发文说,特朗 普是"美国最大的失败者",其 关税政策对加州经济造成了 "直接且无法弥补的损害"。纽 森强调,宪法赋予国会而非总 统设定关税的权力。

联邦巡回上诉法院允许现 行关税政策维持至10月14日, 以便特朗普政府向最高法院上

法律界人士认为,若最高 法院受理此案,其判决将影响 美国贸易政策的法律基础,并 对美国和全球经贸产生重要影 响。目前,美国最高法院9名大 法官中6人为保守派,可能倾向 支持总统扩大行使行政权。若 最高法院维持原判,特朗普政 府仍可能通过其他法律工具延 续关税政策。

美联社报道说,联邦巡回 上诉法院的裁决对特朗普而言 是一个重大挫折,其不稳定的 贸易政策动摇了金融市场,给 企业带来不确定性,并引发了 对价格上涨和经济增长放缓的

美国智库大西洋理事会国 际经济专家乔希·利普斯基说, 将特朗普的整个经济议程置于 与最高法院潜在冲突的轨道 上,这是我们从未见过的。美 国赖利财富管理公司首席市场 策略师阿特·霍根说,市场或企 业最不需要的就是贸易不确定

(据新华社纽约/北京8月 29日由)

土耳其改革汇率保护机制 释放市场化过渡信号

运行3年多的土耳其外汇 保护型存款机制(KKM)诉日 开始退出历史舞台。市场分析 人士认为,这一举措向投资者 释放信号:该国正尝试减少对 非常规货币政策的依赖,逐步 向更加市场化的宏观调控手段

2021年,土耳其本币里拉 经历大幅贬值。土耳其当年12 月出台外汇保护型存款机制, 允许个人和企业将里拉存入特 殊账户并在汇率贬值时由国家 提供补偿,这一机制曾在稳定 里拉汇率等方面发挥作用,但 近几年持续承压。包括土耳其 中央银行在内的政策制定者认 为,该机制运行期间的补偿支 出增加了财政赤字并限制了货 币政策灵活性,难以作为长期 汇率稳定工具。

土耳其央行8月23日宣布 KKM 机制账户未来不再接受

新开户或续期,意味着该机制 将逐渐退出。土耳其财政部长 穆罕默德·希姆谢克说,得益于 KKM 机制退出策略和紧缩货 币政策,外汇保护型存款余额 正稳步下降。土耳其央行行长 法提赫·卡拉汉认为, KKM 机 制余额下降有助提升里拉存款 占比,加强货币政策传导,并降 低央行资产负债表风险。

土耳其央行等机构和学者 认为, KKM 机制逐渐退出将减 轻土政府财政负担、恢复货币 政策独立性 增强市场对土政 府政策的信心。安卡拉梅迪波 尔大学学者哈伦·蒂尔凯尔指 出 KKM 机制全额下降体现了 对里拉及新货币政策组合的信 心。随着市场对里拉的信任度 提升,外汇保护型存款余额势 必同步下降。

不过,土耳其央行表示,结 束该机制并不意味着放弃对金

融稳定的监管。未来,伴随提 高里拉存款比例目标、调整存 款准备金制度、结束免税优惠 等一系列宏观审慎工具的同步 调整,货币政策传导与金融结 构的稳健发展将得到有力支

卡拉汉说,未来紧缩政策 将持续,直至通胀出现持续下 降、价格稳定得到保障,同时将 以更多透明的市场手段吸引资 本流入.

伊斯坦布尔金融分析师塞 尔皮尔·通杰尔认为, KKM 机 制退出意味着银行需要通过传 统里拉存款、国债和市场工具 来吸收流动性,这可能导致存 贷款利差扩大,并推动银行优 化资产配置 从宏观层面看 政策透明化和财政压力减轻有 望改善土耳其的国际投资环 境。 (据新华社伊斯坦布尔8 月30日电)

乌克兰前议长遭枪击身亡 泽连斯基下令彻查

新华社基辅8月30日 乌克兰最高拉达(议会)前 主席、国家安全与国防委员会 前秘书安德烈·帕鲁比8月30 日在乌西部城市利沃夫遭枪击 身亡。乌克兰总统泽连斯基当 天表示,将尽一切努力彻查案

据乌克兰媒体报道,枪击 事件发生在当地时间8月30日 中午,一名身穿外卖制服、骑电

动自行车的男子在利沃夫街头 向帕鲁比射击,帕鲁比中枪后 当场死亡。凶手作案后迅速逃 离,其身份和作案动机尚不清

利沃夫警察局长什利亚霍 夫斯基当天在新闻发布会上 说, 枪手向帕鲁比开了约8枪, 袭击事件经过"精心策划"。

利沃夫首席检察官梅列特 说,正在调查枪击事件的所有 可能动机,包括俄罗斯是否参

泽连斯基30日在社交媒体 上发文说,这是一起可怕的谋 杀,我们正采取一切必要力量 和手段调查和搜寻凶手。

54岁的帕鲁比是现任乌克 兰议会成员,2014年出任国家 安全与国防委员会秘书,2016 年至2019年担任最高拉达主 席。

以军空袭加沙城 目标针对哈马斯核心成员



新华社耶路撒冷8月 30 日电 以色列国防军和 国家安全总局(辛贝特)8月 30日发表联合声明说,以方 当天在加沙地带北部加沙城 发动一次空袭,目标是巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯)一名核心成员。

据《国土报》等以色列媒 体报道,空袭目标是哈马斯 旗下武装派别卡桑旅发言人 阿布·乌拜达。他长期担任 卡桑旅发言人,本轮巴以冲 突爆发以来,经常蒙面发表 视频声明,发布哈马斯武装 人员在加沙地带打击以军坦 克、狙击以军士兵等战果,被 外界视为加沙地带一名"象 征人物"。

目前,哈马斯方面尚未 证实阿布·乌拜达是否遭空 袭一事,

以色列国防军29日宣 布,"战术性军事活动暂停" 不再适用于加沙城,理由是 那里已成为战区。以军将在 加沙地带持续开展针对武装 组织的军事行动。

加沙地带200多万人口 中,约100万人目前身处加 沙城,包括本地居民和大量 流离失所者。以军旨在接管 加沙城的军事计划在以色列 国内外引发谴责和反对。

上图 8月30日,人们 在加沙城西部查看遭以军空 袭后的废墟

(新华社发)

世卫报告:

全球霍乱疫情持续恶化

新华社日内瓦8月29 日申 世界卫生组织8月29 日发布最新报告称,受冲突 和贫困影响,全球霍乱疫情 持续恶化,该疾病在多国暴 发,对多个地区构成重大公 共卫生挑战。

报告显示,2025年1月 1日至8月17日期间,全球 31个国家累计报告超过 40.9万例霍乱/急性水样腹 泻病例,包括4738例死亡病 例,其中6个国家病死率超

报告说,刚果民主共和 国、南苏丹和苏丹等国自 2024年出现的疫情持续暴 发并出现显著扩散,使得防 控形势更加复杂;而乍得、刚 果共和国等多年未报告大量 病例的国家也再次暴发疫 情,令本已脆弱的卫生系统

不堪重负。数据显示,在世 卫组织划分的全球各区域 中,东地中海区域病例数最 多,超23万例,而非洲区域 报告的死亡病例数最多,共

报告称,冲突、大规模流 离失所、自然灾害和气候变 化加剧了疫情暴发,特别是 在基础设施薄弱、医疗可及 性低的农村和洪涝灾区。

世卫组织强调,安全饮 用水、环境卫生和个人卫生 是终结霍乱紧急形势并预防 未来疫情的唯一长期且可持 续的解决方案。世卫组织建 议各国加强监测、改进病例 管理、加强水卫生干预、开展 疫苗接种运动和跨境合作, 协调公共卫生措施,防止霍 乱疫情陪培扩散。